



**SDP**  
SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA CRNE GORE

**KLUB POSLANIKA**

**Podgorica, 21.06.2019.godine**



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	21.6.	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-81-1/19-18		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**PREDSJEDNIK**  
**Ivan Brajović**

Poštovani,

Obavještavam Vas da će na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u ime Kluba Socijaldemokratske partije Crne Gore, pitanje na Osmoj (posebnoj) sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja koja će se održati 26. juna 2019.godine, predsjedniku Vlade, g-dinu Dušku Markoviću, postaviti poslanik Ranko Krivokapić.

S poštovanjem,

**PREDSJEDNIK KLUBA POSLANIKA**

**mr Raško Konjević**

**Poštovani predsjedniče Vlade,**

**U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće pitanje:**

Nedavno objavljeni Izvještaj Evropske komisije o Crnoj Gori ukazuje da država ulazi u fazu stagnacije ili čak nazadovanja u procesu evropske integracije. Više nego zabrinjavajuće su ocjene posebno u ključnim oblastima vladavine prava, borbe protiv korupcije i slobode medija.

Sedam godina od kako pregovaramo sa EU, a iz godine u godinu imamo ocjenu da je "korupcija rasprostranjena u svim oblastima". Ocjene o krovnoj antikorupcionoj instituciji - Agenciji za sprječavanje korupcije, kojima se jasno osporava njena nezavisnost i kredibilitet, dovoljno govori kakvo nam je stanje u ovoj oblasti.

Slobodu medija EU veoma jasno vidi kroz definiciju "kontinuiranog političkog mješanja na RTCG i Agenciju za elektronske medije i jasnu ocjenu da u Javnom servisu nema uredničke nezavisnosti niti poštovanja profesionalnih standarda. Nezakonite, sudski potvrđene, smjene nepodobnih u Savjetu RTCG i AEM, uz asistenciju ovog Parlamenta i ASK-a nijesu samo slika zarobljenih institucija, kako nam kaže EU, već i njihove veoma dobre koordinacije u ostvarivanju nedemokratskih i antireformskih ciljeva.

Sve u svemu imamo nikada snažniju krizu političkog i institucionalnog sistema, nepovjerenja u institucije, koje više nego ikada ranije konstatuje i EU, i takođe, kao što sam već kazao, nikad lošiji opis stanja u evropskim izvještajima.

Što ćete preduzeti kako bi se spirala negativnih trendova na svim ovim poljima zaustavila – direktno u oblastima gdje ste neposredno nadležni ili na drugi način tamo gdje ne postoji neposredna nadležnost Vlade ali zbog čijih posljedica trpi država u cjelini.

### **OBRAZLOŽENJE**

Vlada kao organ izvršne vlasti i Ustavom definisana da vodi unutrašnju i vanjsku politiku najodgovornija je za stanje u državi, stepen demokratije i vladavine prava, institucionalno povjerenje i ukupnost rezultata u svim oblastima. Njena odgovornost je posebno izražena u stanjima velikih političkih kriza imajući u vidu da od proaktivnog djelovanja Vlade zavisi ukupna politička društvena stabilnost. Upravo u ovakvim stanjima političke i socijalne polarizacije, praktično bez presedana u 3 decenije višestranačja, neophodno je da kao predsjednik Vlade date svoje viđenje ovih procesa. Podsjećam vas da smo makar formalno zemlja parlamentarne demokratije u kojoj je predsjednik Vlade ključna politička figura, iako je svima jasno da je Crna Gora po mnogo čemu zemlja u kojoj je riječ partije važnija od slova zakona i Ustava. Vjerujem da ste funkcijom koju pokrivete dužni da pošaljete poruku javnosti da ste svjesni dubine krize, da i da nećete dozvoliti da vam partijski interes bude iznad interesa Crne Gore i njene dugoročne stabilnosti.

Vjerujem da vam je jasno, kao i ukupnoj demokratskoj javnosti, da će ovakvim ponašanjem vlasti u ključnim oblastima demokratije i vladavine prava i rušenjem bazičnih demokratskih standarda Crna Gora stagnirati i nazadovati u EU integraciji bez izgleda da u doglednoj budućnosti postane članica EU.

**POSLANIK**

**Ranko Krivokapić**





*Vlada Crne Gore*  
*Predsjednik*

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	12. 7. 20 19 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-18/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01-2017  
Podgorica, 5. jul 2019. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Gospodin Ivan Brajović, predsjednik**

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 26. juna 2019. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.

S uvažavanjem,

**Duško Marković**



## POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam Vam sljedeće pitanje:

Nedavno objavljeni Izvještaj Evropske komisije o Crnoj Gori ukazuje da država ulazi u fazu stagnacije ili čak nazadovanja u procesu evropske integracije. Više nego zabrinjavajuće su ocjene posebno u ključnim oblastima vladavine prava, borbe protiv korupcije i slobode medija. Sedam godina od kako pregovaramo sa EU, a iz godine u godinu imamo ocjenu da je "korupcija rasprostranjena u svim oblastima". Ocjene o krovnoj antikorupcionoj instituciji - Agenciji za sprječavanje korupcije, kojima se jasno osporava njena nezavisnost i kredibilitet, dovoljno govori kakvo nam je stanje u ovoj oblasti.

Slobodu medija EU veoma jasno vidi kroz definiciju kontinuiranog političkog miješanja na RTCG i Agenciju za elektronske medije i jasnu ocjenu da u Javnom servisu nema uredničke nezavisnosti niti poštovanja profesionalnih standarda. Nezakonite, sudski potvrđene, smjene nepodobnih u Savjetu RTCG i AEM, uz asistenciju ovog Parlamenta i ASK-a nijesu samo slika zarobljenih institucija, kako nam kaže EU, već i njihove veoma dobre koordinacije u ostvarivanju nedemokratskih i antireformskih ciljeva.

Sve u svemu imamo nikada snažniju krizu političkog i institucionalnog sistema, nepovjerenja u institucije, koje više nego ikada ranije konstatuje i EU, i takođe, kao što sam već kazao, nikad lošiji opis stanja u evropskim izvještajima.

Što ćete preduzeti kako bi se spirala negativnih trendova na svim ovim poljima zaustavila - direktno u oblastima gdje ste neposredno nadležni ili na drugi način tamo gdje ne postoji neposredna nadležnost Vlade ali zbog čijih posljedica trpi država u cjelini.

## OBRAZLOŽENJE

Vlada kao organ izvršne vlasti i Ustavom definisana da vodi unutrašnju i vanjsku politiku najodgovornija je za stanje u državi, stepen demokratije i vladavine prava, institucionalno povjerenje i ukupnost rezultata u svim oblastima. Njena odgovornost je posebno izražena u stanjima velikih političkih kriza imajući u vidu da od proaktivnog djelovanja Vlade zavisi ukupna politička društvena stabilnost, Upravo u ovakvim stanjima političke i socijalne polarizacije, praktično bez presedana u 3 decenije višestranačja, neophodno je da kao predsjednik Vlade date svoje viđenje ovih procesa. Podsjećam vas da smo makar formalno zemlja parlamentarne demokratije u kojoj je predsjednik Vlade ključna politička figura, iako je svima jasno da je Crna Gora po mnogo čemu zemlja u kojoj je riječ partije važnija od slova zakona i Ustava. Vjerujem da ste funkcijom koju pokrivete dužni da pošaljete poruku javnosti da ste svjesni dubine krize, da i da nećete dozvoliti da vam partijski interes bude iznad interesa Crne Gore i njene dugoročne stabilnosti.

Vjerujem da vam je jasno, kao i ukupnoj demokratskoj javnosti, da će ovakvim ponašanjem vlasti u ključnim oblastima demokratije i vladavine prava i rušenjem bazičnih demokratskih standarda Crna Gora stagnirati i nazadovati u EU integraciji bez izgleda da u doglednoj budućnosti postane članica EU.

## ODGOVOR

Poštovani poslaniče Krivokapiću,

Iako ste bili blaži u obraćanju danas ovdje, čitajući Vaše pitanje i njegovo obrazloženje u jednom trenutku sam zapitao o kojoj zemlji govorite i gdje je takvo, praktično alarmantno stanje.

Ne želim dalje više od komentara u vezi Vašeg pitanja, ali sam zabrinut zbog perspektive koja iz njega proizilazi, i zaključaka koje bi željeli, možda, da nametnete.

Da krenem redom. Izvještaj Evropske komisije nije negativan. Ne ukazuje na stagnaciju, a sasvim sigurno Crna Gora se i dalje nalazi na poziciji predvodnika procesa pregovora sa Evropskom unijom, ispred zemalja regiona.

Siguran sam da Vi i ja, odnosno svi, podjednako želimo samo najbolje za Crnu Goru. I zato upravo od toga polazim u svom odgovoru. Ponoviću ono što sam rekao i kada je Izvještaj Evropske komisije o napretku objavljen.

Izvještaj je direktan, realan i koristan presjek stanja u svim pregovaračkim oblastima.

Mi u Vladi čitamo sve, ne bираmo šta nam se sviđa, a šta ne. Svjesni smo nedostataka i zahvalni smo evropskim partnerima na ukazivanjima gdje je potrebno da unapređujemo stanje.

Ali ponavljam, i želim da i Vi to uvidite - Izvještaj nije negativan. Ne možemo ni govoriti u tim kategorijama, jer njegova namjena nije da bude pozitivan ili negativan. On skenira stanje i daje preporuke.

Ali ako želimo dublje da analiziramo, ja Vam tvrdim, upravo zbog sveobuhvatne analize koja mu je prethodila, da imamo razloga da budemo zadovoljni ocjenama, i da sa optimizmom sagledamo gdje se nalazimo u procesu pregovora.

Konkretno - za razliku od prošlogodišnjeg Izvještaja, nemamo nazadak ni u jednoj oblasti. U prošlogodišnjem smo imali, kao što znate. Ukazuje se da u nekima nema napretka, kao što ste naveli. Ali je u većini oblasti, složićete se, potrebno objektivno analizirati sve ono što se konstatuje, jer pokazuje posvećen rad i napore koji se ulažu. A oni nijesu zanemarivi.

Svakog dana, gospodine Krivokapiću, pregovarački timovi, starješine organa i službenici u administraciji vrijedno rade na ovim poslovima i trude se da po svim ovim pitanjima, koja su kompleksna i zahtjevna, dođe do rezultata. Možda ih Vi ne vidite, možda ih mnogi od nas ovdje ne vide, ali to je armija odgovornih i posvećenih službenika.

To se odnosi i na Agenciju za borbu protiv korupcije, koja ima dobar bilans rezultata. I to sam saopštio našim evropskim partnerima - da je jedino sa čim se ne slažem u Izvještaju, ocjena o svuda rasprostranjenoj korupciji.

Odgovorno tvrdim da to nije precizna ocjena, i uvjeren sam da ćemo to uspjeti da pokažemo našim evropskim partnerima. Jer mi nijesmo neodgovorni prema tom pitanju, ni prema našoj saradnji. Uspjeli smo da dođemo do stanja kada korupcija nije na nivou na kojem je bila, a bilo je toga u slabim i uništenim institucijama, kao posljedica nedavne prošlosti čitavog regiona.

Prihvatimo da se u Izvještaju konstatuje nivo spremnosti koji nije veliki ali postoji, kao i rezultati u borbi protiv visoke korupcije.

Ne očekujete valjda da Crna Gora, koja je zemlja u procesu reformi, bude na nivou nekih razvijenih zemalja koje se i same suočavaju sa fenomenima ove vrste, a koji se nikada ne mogu potpuno iskorijeniti, i koje ni same ne mogu imati sistem sterilan i potpuno imun na ovu društvenu pošast.

Mislim da je važno da dalje predano radimo, da ohrabrimo institucije i pojedince, i da dođemo na nivo koji je odgovarajući za bolji život građana. Vjerujem da jesmo na tom putu. Uostalom, o tome govore i zvanični podaci.

Ili pak nijeste registrovali, kada je korupcija u pitanju, broj odluka koje je donijela Agencija za sprečavanje korupcije u vezi sa državnim i lokalnim funkcionerima, i njihovim kasnijim ostavkama i razrješenjima. Kao i da u mandatu ove Vlade nije bilo nijedne korupcionaške afere.

Ili ono što se zaboravlja kad se koriste floskule o partijskom uticaju na Agenciju i na institucije, da je Agencija najvišom kaznom sankcionisala vodeću političku partiju zbog kršenja Zakona o finansiranju političkih partija.

Osvrnuo bih se sada na jednu od indikativnih ocjena u Vašem pitanju - o nikad snažnijoj krizi političkog i institucionalnog sistema. U tom kontekstu, dozvolite da ukažem i na jednu ključnu poruku iz Izvještaja, citiram: "Vraćanje političke debate u Parlament je obaveza svih političkih aktera. Aktivno i konstruktivno učešće svih strana je potrebno da bi se jačala parlamentarna odgovornost, nadzor izvršne vlasti, demokratska kontrola i bolji kvalitet legislative."

Iako je značajna odgovornost na vlasti, koju u političkim debatama najčešće vide kao Vladu, ni izdaleka nije jedina. Ocjene iz Izvještaja, gospodine Krivokapiću, odnose se umnogome i na one koji vrše, kao što ste rekli, i sudsku i zakonodavnu vlast.

Ta odgovornost prevazilazi granice odgovornosti same Vlade ili vladajuće koalicije. Zato možete jedan dio ovih pitanja odmah postaviti i svojim kolegama. Potrebna je konstruktivna kritika od strane opozicije, ne samo nihilistički pogled na stvari, i neću se umoriti niti odustajati od poziva za sve političke aktere kao i sve činioce društva da zajedno radimo na unapređenju društva.

I da Vas još jednom razuvjerim. Crna Gora ne stagnira u procesu pregovora već je na čelu tog procesa. Izvještaj ne doživljavamo ni najmanje kao neku osudu ili nazadak, već kao partnerstvo, zajednički zadatak kojem smo posvećeni. I koji ćemo uspješno savladati. Želim da i Vi i Vaše kolege budete na pravoj strani u tom procesu. Nikako na poziciji negativnosti i poništavanja a priori, već na poziciji odgovornosti prema svojim dužnostima uz konstruktivna ukazivanja i ulogu korektivnog faktora, kao što je i potrebno svakom demokratskom društvu.



Govorili ste o Izvještaju Komisije o ispitivanju napada na novinare i njihovu imovinu. Vjerujem da znate da Vlada ne usvaja taj Izvještaj, nego da se samo upozna sa Izvještajem i da to nisu Vladini zaključci, nisu Vladine ocjene, nego ocjene same Komisije - koja je nezavisna.